
2013湖南省技能竞赛中职服装设计与制作专业类

女式时尚成衣款式、纸样设计与立体造型，女式品牌服装手工纸样制作、裁剪配伍与样衣试制二个项目
理论素养考试题库

一、单项选择题（共80题）

1、上装前、后衣片侧缝组合要求是(    )。

(A)长度一致     (B)长度不一     (C)前长于后      (D)后长于前

答  案
A

2、将衣片某部位熨烫后伸展拉长的熨烫工艺形式称为(      )。

(A)归     (B)拔    (C)推     (D)烫直              

答  案
B

3、对整件服装的造型起着决定性作用的是（    ）。 

(A)服装款式图   
(B)服装板型     (C)裁剪     (D)放缝

答  案
B

4、在女上装的结构设计中用得最多的是(    )。

(A)省道的转移     (B)衣身的切展

(C)衣片的分割     (D)衣片的拼接    

答  案
A

5、(   ) 的结构设计是将翻领切展成为波浪形。

(A)中式领   (B)青果领  (C)荷叶领    (D)西服领

答  案
C

6、一般情况下翻驳领的领面越大则领子的倒伏量就(      )。

(A)随之增加     (B)随之变小    (C)没有影响     (D)不确定

答  案
A

7、（  ）是立体裁剪时用布料包覆起来体现人体形态的模架，也是最重的工具之一。

(A)衣架    (B)人体模型    (C)板型    (D)躯干
  

答  案
 B   
8、立体裁剪中基准线的作用是指示布料的（  ）丝缕。

(A)经向、纬向   (B)经向
  (C)斜向    (D)任何方向     

答  案
 A

9、（ ）是将布料的一部分用缝线缝合，然后对布料进行抽缩使之形成皱褶，从而产生必要的量感和美观的折光效应的立体造型构成方法。

(A)堆积法      (B)抽褶法     (C)编织法     (D)缠绕法 
答 案
 B

10、（ ）是生产工程的最后一道工序，即根据服装的材料、款式和特点要求选定折叠方法和整理形式，并进行包装和储运。

(A)熨烫    (B)打包   (C)质检   (D)后整理     

答  案
 D

11、男衬衫前肩斜的比值是(    )。

(A)15:5.5
  (B)15:3
  (C)15:7
 (D)15:2.5        

答  案
 A

12、袖窿弧线不变袖肥增加则袖山高(    )。

(A)降低    (B)抬高    (C)可不变     (D)降低或抬高   
答  案
A

13、女衬衫的袖克夫用料一般为   (     )。

(A)横料    (B)直料   (C)斜料    (D)任意    

答  案
B

14、（   ）就是只用线条勾画服装款式，无须勾画服装人体和着色。

(A) 款式图   (B)效果图   (C) 服装画   (D)结构图   

答 案   A

15、（  ）是表现服装穿着总体效果的绘画。

(A)款式图   (B)效果图   (C)比例画   (D)结构图  

答 案   B

16、（  ）是打板的继续，它是以某一规格的样板为基础，对同一款式的服装，按国家技术标准规定的号型规格系列，有规律的进行扩大或缩小若干个相似的服装样板。

(A)样板裁剪     (B)样板推挡   (C)样板制作     (D)样板复制 

答 案
B

17、（ ）是指按照人体臂膀形状构成的外观圆润的一类袖型

(A)羊腿袖   (B)方肩袖   (C)翘肩袖    (D)圆袖     

答 案
D

18、（   ）一词起源于拉丁语的“Mores”，意为风俗和习惯。
(A)道德    (B)法律    (C)法规    (D)行为

答  案
 A

19、职业道德，就是同人们的职业活动紧密联系的符合职业特点所要求的（   ）、道德情操与道德品质的总和。

(A)道德标准    (B)道德意识    (C)道德准则    (D)道德水平
答  案
 C

20、（   ）没有确定形式，通常体现为观念、习惯、信念等。 

(A)职业操守   (B)社会公德    (C)公司价值取向    (D)职业道德 
答  案
 D

21、职业道德具有（   ）、实践性、继承性、多样性四个方面的特征。

(A)职业性     (B)规范性    (C)原则性     (D)制度性

答  案
 A

22、服装的功能主要包括保护功能、（   ）功能、标识功能。

(A)美化      (B)御寒      (C)遮羞       (D)装饰

答  案
 D

23、服装设计的三个主要要素是款式、（   ）和面料。

(A)结构       (B)色彩       (C)图案       (D)配饰

答  案
 B

24、（   ）是指某种要素在量上的递增或递减、在空间位置上的渐远或渐近，或是某种要素逐渐改变其属性最终变成另一种要素。

(A)渐变      (B)韵律     (C)对比      (D)反复

答  案
 A

25、每一种色彩都同时具有三种基本属性，即（   ）。
(A)色相、亮度和纯度        (B)色相、明度和纯度 
(C)色相、亮度和彩度        (D)色相、灰度和彩度
答  案
 B

26、（   ）是根据正常人体的体型发展规律和使用需要，选出最有代表性的部位，经合理归纳设置的。

(A)服饰      (B)服装号型    (C)成衣       (D)时装

答  案
 B

27、号型为170/88A，其中88表示净体（   ）为88㎝。

(A)体重        (B)胸围        (C)腰围       (D)臀围

答  案
 B

28、净体胸围82㎝～85㎝，选用型为（   ）。

(A)84          (B)80          (C)88         (D)90

答  案
 A

29、服装制版是由图线、符号、（   ）和技术要求等内容组成。

(A)线条        (B)图形       (C)注寸       (D)数字

答  案
 C
30、肩点的代号是（   ）。

(A)KL         (B)SNP         (C)EL         (D)FL

答  案
 B

31、1寸≈3.33厘米≈（   ）。

(A)1.31英寸   (B)13.1英寸   (C)131英寸    (D)6.31英寸

答  案
 A

32、服装制图的缩比，常按照（   ）缩制在图纸上。

(A)1:5              (B)1:8              (C)1:9             (C)1:12

答  案
 A

33、男衬衫领围放松能量一般是（   ）㎝。

(A)3～5      (B)2～3         (C)0～1          (D)5～7

答  案
 B

34、人体胸部的横剖面类似（   ）。

(A)圆形      (B)椭圆形      (C)桃形       (D)正方形

答  案
 B

35、女人体肩部前倾使服装的前肩斜度（   ）后肩斜度。

(A)小于   (B)大于   ( C)等于    (D)大于或者小于

答  案
 B

36、（   ）几乎不存在臀腰差，所以裙、裤腰口以收橡皮筋或装背带为主。

(A)中年人     (B)老年人     (C)幼儿     (D)青年人

答  案
 C

37、天然纤维可以分为植物纤维、动物纤维和（   ）三类。

(A)天然丝           (B)合成纤维

(C)无机纤维         (D)矿物纤维

答  案
 D

38、以下不属于亚麻织物的性能的有（   ）。

(A)易洗易烫   (B)吸湿性能好   (C)透气性好   (D)弹性好

答  案
 D

39、麻棉混纺针织物用作内衣，穿着舒适滑爽，如做成春秋外衣，则风格粗犷豪放、吸湿、（   ）。

(A)保暖、透气          (B)保暖、吸汗

(C)吸汗、透风          (D)透风、保湿

答  案
 A

40、下列说法错误的有（   ）。

(A)羊绒纤维卷曲数、卷曲率、卷曲回复率均较大。
(B)由羊绒纤维织成的织物穿着起来舒适自然，而且无还原特性。
(C)羊绒面料纤细、柔软保暖，羊绒是动物纤维中最细的一种。

(D)羊绒纤维外表鳞片小而光滑，纤维中间有一空气层，因而其重量轻，手感滑糯。 

答  案
B

41、双绉质地轻柔，富有弹性、平滑柔和、（   ）等特点。

(A)缩水率较大  (B)缩水率较小  (C)缩水率一般  (D)不缩水

答  案
 A

42、锦纶回潮率小，吸湿性（   ）。

(A)好     (B)差     (C)一般      (D)较好

答  案
 B

43、人造皮革面料可缝性好，适合用（   ）或锦纶低弹缝纫线车缝，可省包缝工序。

(A)乔其绒     (B)棉短绒     (C)涤纶      （D)软缎

答  案
 C

44、棉衬的特点是布面平整、手感柔软、牢度好、（   ）等。

(A)尺寸稳定    (B)厚实感     (C)没有缩水性      (D)有缩水性

答  案
 D

45、钮扣的大小尺寸和重量应与（   ）配伍。

(A)拉链          (B)绳带          (C)面料          (D)部位

答  案
 C

46、平纹织物的正反面在外观上差异（   ）区别。

(A)无多大       (B)大         (C)较大          (D)无

答  案
 A

47、裁剪方案制定遵循符合生产条件的原则是由裁剪设备的加工能力和（   ）及服装档次等条件决定铺料层数。

(A)面料的性能  (B)面料的功能  (C)辅料的性能  (D)辅料的功能
答  案
 A

48、分开缝是在（   ）的基础上将拼合的缝份进行分开处理，达到一种平整的效果。

(A)倒缝       (B)来去缝     (C)搭缝      (D)平缝

答  案
 D

49、产前熨烫的作用有以便画线裁剪，弥补裁剪的不足，方便缝制时的操作, 布片平服，（   ）。

(A)以防衣料缩水，烫平皱褶       (B)使衣料缩水，烫出皱褶 
(C)使衣料缩水，烫平皱褶         (D)以防衣料缩水，烫平皱褶 
答  案
 C

50、用来起润滑作用的介质就叫作（   ）。

(A)催化剂   （B 反应剂   (C)中和剂   (D)润滑剂

答  案
 D

51、在缝纫时，面、底线不能（   ）在一起形成的线迹，称为跳线。 
(A)交织    (B)连续交织    (C)纺织    (D)针织

答  案
 B
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52、袖子的对条对格检验中，条格顺直，以（   ）为准，两袖互差不大于0.5㎝。
(A)袖笼     (B)袖子     (C)袖缝线     (D)袖山

答  案
 D

[image: image2]53、（   ）是服装设计师在服装设计过程中运用简练的线条勾勒出具体服装廓型、结构线、零部件、装饰特点、面料种类以及局部工艺说明等，是表现服装式样的设计图。

(A)服装款式图 (B)服装效果图 (C)服装工艺图 (D)服装样板图

答  案
 A

54、服装款式图是（   ）与版型师之间沟通的工具。

(A)设计师    (B)消费者    (C)生产者    (D)销售者
答  案
 A

55、省是缝合固定的，其中（   ）是合体型女式上装中最为关键的结构因素。
(A)腰省     (B)胸省     (C)臀省     (D)领省 

答  案
 B

56、装饰工艺可用于（   ）服装、突出设计理念，或实现特定功能。

(A)美化    (B)搭配     (C)变化     (D)处理

答  案
 A

57、筒裙臀围加放松量一般为（   ）㎝。

(A)2～4     (B)8～12     (C)6～10     (D)14～16

答  案
 A

58、腰围加放量为1㎝，臀围加放量为20㎝，脚口尺寸为38㎝的裤子，试分析此裤型为（   ）。

(A)直筒裤     (B)锥形裤     (C)喇叭裤    (D)西裤

答  案
 B

59、因为裤子裆部的结构，所以裤子后腰中心处要（   ）。

 (A)起翘     (B)落下    (C)水平     (D)都可以

答  案
 A

60、正常体型的合体女衬衫胸腰差一般控制在（   ）。

(A)4～6㎝      (B)8～10㎝      (C)14～16㎝     (D)18～20㎝

答  案
 C

61、女西服裙的特点是（   ），符合人体曲线，整体造型简洁大方，曲线明显流畅。

(A)宽松随意   (B)贴身合体   (C)变化不大   (D)款式宽松

答  案
 B

62、女裙缝制前准备有：排料、做标记、（   ）、锁边。

(A)烫腰头     (B)准备布料     (C)试机      (D)粘衬

答  案
 D

63、在制作女裙（   ）时，为了制作简便、快捷、平整，缝机压脚可以采用单边压脚。

(A)铜齿拉链   (B)粗齿拉链   (C)P√C拉链   (D)隐形拉链

答  案
 D

64、做女裙后开衩时，将左片裙衩褶 扣烫顺，再将左右裙片贴边沿净样线向反面扣烫，按（   ）对角车缝，分缝烫平。

(A)45°      (B)65°      (C)15°     (D)35°

答  案
 A

65、女裙做裙里的方法很多，可以根据款式和面料的不同进行设计，如果裙子的面子锁了边，则里子可以处理成（   ）。 
(A)呆里子      (B)死里子       (C)活里子      (D)随便

答  案
 C

66、女裤上腰时，缝合腰头止口，注意腰头起止点要离开腰头（   ）0.2㎝。其目的是为了预留面料的翻褶 厚度。

(A)裙衩     (B)底边      (C)门襟、里襟止口      (D)侧缝

答  案
 C

67、女裤缲脚口：将裤子反面翻出，按脚口线钉将贴边扣烫准确，并沿边用扎线将贴边扎定，然后用本色线以（   ）沿锁边线将脚口贴边与大身绷牢。注意绷线应松点，大身只缲住一两根丝绺，裤脚正面不露针迹。

(A)倒回针      (B)三角针       (C)拱针      (D)串珠针

答  案
 B

68、女裤的省道应长短、宽窄一致、（   ）等。
(A)宽窄不定   (B)上下对齐   (C) 左右对称   (D)毛缝向中缝倒

答  案
 C

69、在女衬衫门襟制作工艺中，扣眼大小根据纽扣直径来计算，一般为（   ）。

(A)纽扣直径+0.2㎝     (B)纽扣直径+0.5㎝   (C)2㎝     (D)3㎝

答  案
 A

70、要做好连衣裙除了有较好的缝制设备，缝制前还要准备面辅料、缝纫线、纽扣和（   ）等必需品。

(A)籿料      (B)絮料     (C)纸张     (D)剪刀

答  案
 A

71、连衣裙贴边工艺一般用于领口和袖窿部位，缉缝领口与贴边时，把贴边与身片正面相对，比齐裁边缉缝，车好之后在拐弯处将缝份（   ），并剪掉拐角处的多余缝份。

(A)打剪口     (B)烫薄籿     (C)做记号     (D)固定针

答  案
 A

72、机针也叫缝针，它是一切缝纫机钩线的关键机件之一，它的作用是（   ）形成线环。

(A)穿刺缝料   (B)输送缝料    (C)缝线穿过   (D)输送缝料

答  案
 A

73、机针在高速运转时，由于机针与缝料的重复摩擦而产生（   ）。

(A)轻微弯曲   (B)发热现象   (C)断针现象   (D)断线现象

答  案
 B

74、普通电熨斗由于它不能（   ）控制温度，而在使用时要凭经验来控制温度。

(A)手动      (B)自动       (C)半自动      (D)定时

答  案
 B

75、蒸汽喷雾型电熨斗最大的优点就在于它代替了人工（   ）的作用，并可使在熨烫较厚的衣料或熨烫需要较大湿度的衣物时，能有足够的湿润。

(A)喷水     (B)喷蒸汽      (C)喷药水      (D)喷防腐剂

答  案
 B

76、在女裙质量检验细则中（   ）的长短、左右必须对称。

(A)形状    (B)省道     (C)里襟与门襟     (D)褶 边

答  案
 B 

77、下列流程中不属于女裤制作的是（   ）。

(A)装袖克夫   (B)做直袋   (C)做门里襟、装拉链   (D)合缉下裆缝

答  案
 A

78、常见的纺织服装理化性能测试项目不包括（   ）。

(A)甲醛含量限量、纤维成分含量 
(B)成品水洗后尺寸变化、粘合籿剥离强度

(C)衣料无污渍，无缺损 
(D)色牢度允许程度、成品起毛起球、主要部位缝子纰裂程度等

答  案
C

79、连衣裙外观检验抽样数量按产品批量：500件（含500件）以下抽验（   ）件。

(A)10        (B)25        (C)30        (D)5

答  案
 A

80、女裙制作质量要求：开衩自然顺直，不搅不豁，衩口处（   ），底边褶 边宽窄一致，三角针疏密均匀，针脚不外露。

(A)左右一样   (B)必须有明线   (C)丝向顺直   (D)上下一样

答  案
 C

二、判断题（共80题）
1、男女体型的差别，决定了女装注意省与褶的变换运用，而男装注重材料的性能及分割技术。（    ）
答  案
  √
2、省道是使衣身符合人体胸部、背部等隆起部位而设计的重要结构形式。（   ）
答  案
  √
3、在面料上作省道，可根据人体球面的需要从各个方向进行。（  ）
答  案
  √
4、服装生产工艺单上的款式图应按真实比例、清楚地表达出服装的各细部结构，一般应有背视图。（    ）
答  案
  √
5、服装企业业务员接单时应该考虑本企业技术科样衣间是否有能力加工该产品。（ ）
答 案     √
6、针迹清晰、整齐，针距密度合适是衡量缝纫质量的重要方面。（    ）
答  案
  √
7、服装配色的一般过程：先选定主色，再选择搭配色，最后根据主色和搭配色的关系以及配色效果再决定点缀色。          

答  案
  √
8、在色彩中，最暖的是橙色，最冷的是蓝色。      

答  案
  √
9、色相环中相差180度的是互补色，如红与蓝。      

答  案
  ×
10、适合纹样的骨法很多，但归纳起来有两种：即均齐型和混合型。     
答  案
 ×
11、连续图案是将一个单位的装饰纹样按照一定的格式做不规则的连续排列，分为两大类：二方连续和四方连续。                         

答  案
 ×
12、服装立体裁剪又称服装结构立体构成，是设计和制作服装纸样的重要方法之一。（ ）    答  案
 √
13、服装原型即服装立体裁剪中使用的最基础的纸样，各类服装的纸样是在其基础上进行剪切、拉展、收取、分割而形成的。（ ）  

答  案
 ×
14、丝缕是服装上对布料的经向、纬向纱线的俗称，常用于确定布料经、纬向纱线的方位。（ ）   
答  案
 √
15、所谓基准线是为表达人体模型上重要的部位或必要的结构线而在人体模型上设置的标志线（ ）    
答  案
 √
16、大头针固定方法俗称大头针别法，是指用大头针怎样固定布料，以及怎样将布料固定在人体模型上。（ ）   
答  案
 √
17、在布样的边缘确定丝缕的方法，不可以采用拉丝法，因为会破坏布样的组织结构。      答  案
 ×

18、立体裁剪所用布料的丝缕必须丝缕归正、不允许错位。（ ）
答  案
 √
19、前衣身的省道可以围绕BP点进行180°的转移，即从腰省的形式转换成其他部位的胸省形式。（ ）   

答  案
 ×
20、侧胸省形式是将前身的胸部省道合并，为侧缝处的侧胸省。此时样板上胸围线亦不成水平状。（ ）

答  案
 √
21、直身裙在腰围处将布料余量的部分捋向一侧，形成多余的两部分并用大头针别住，作为腰围的省道处理。

答  案
 √
22、服装设计中立体构成与材料密切相关，材料是立体构成最终实现的物质保证。     
答  案   √
23、三维空间是二维空间按不同方向延展围合，即形成三维空间。

答  案   √
24、服装造型是按照美的规律来创造独具生命的新形态，寻求与之相适应的形式，运用新材料、研究新工艺，重视实践。

答  案   √

25、时装区别于在裁缝店里定做的衣服和自己裁制的衣服，时装的前身是成衣。（   ）
答  案   ×
26、服装不能体现穿着者所属的群体、职业、地位与身份等。（   ）
答  案   ×
27、进入21世纪后，现代科学技术的发展，高速的多功能的机械设备和电子计算机在制衣工业中的应用，促进服装的成衣生产。（   ）
答  案   √
28、服装是时间性很强的商品，设计作品应体现出不同季节、不同气候、不同时间段的款型特征。（   ）

答  案   √
29、男子的胸腰差在16㎝～12㎝之间时该体型属于B体型。（   ）

答  案   ×

30、服装号型设置是国家人口普查得来的数据。（   ）

答  案   ×
31、在服装成品规格的确定中，可以忽略地区差异确定服装的成品规格。（   ）

答  案   ×
[image: image3]32、            该符号表示两个以上部位等量。（   ）。

答  案   ×
33、袖窿弧线的代号是AH。（   ）

答  案   √
[image: image4]
34、           图中的省道表示前裙片省道。（   ）

答  案   √
[image: image5]
35、         此图为裤子后片，这条裤子后片共有四个省道，两个后袋。（   ）

答  案   √
36、男西装后背缝可以做一个开衩。（   ）

答  案   √
37、人体运动的体态变化主要表现于上肢的旋转，躯干的扭动和下肢的屈伸。因此服装放松量主要表现在衣领、衣身、衣袖和裤子的放松量上。（   ）

答  案   √
38、不同年龄阶段的人的人体比例也不同，25岁的男子身高未达到成年人身高，因此只有6个头高。（   ）

答  案   ×

39、肩的弓形形状，使服装后肩斜线略长于前肩斜线。（   ）

答  案   √
40、女性胸廓较男性短小，也呈扁圆形，前胸表面乳胸凸起，呈近似圆锥形；背部凹凸变化不明显。（   ）

答  案   √
41、女性因臀部非满，腰臀差大，腹部较男性浑圆，因此前裥、后省的量大于男裤。（   ）

答  案   √
42、服装产品色差产生的主要原因有染料在织物上先期分布不均匀、染料在织物上固着程度不同和染料色光发生变异这三类。（   ）

答  案   √
43、排料的方法有手工划样排料、服装CAD系统绘图排料和漏花样粉刷工艺划样排料。（   ）

答  案   √
44、为了节约面料，对于绒毛较短的面料，可采用一件倒画，一件顺画的两件套排画样的方法。（   ）

答  案   √
45、裤子对格的部位有侧缝、下裆缝、前/后档缝；左右腰面条格应对称；两后袋、两前斜袋与大身对格，且左右对称。（   ）
答  案   √
46、手缝针的选用与面料的厚薄、质地，线的粗细，工艺的需求有着不可分割的关系。（   ）

答  案   √
47、机缝工艺中最常见、最基本、应用最广泛的缝型是分开缝。（   ）

答  案   ×

48、来去缝是将裁片正面与正面相对应，车缝0.4㎝缝份。（   ）

答  案   ×

49、贴边、夹里摆缝等需要折转的部位所采用的熨烫方法是压烫。（   ）

答  案   ×

50、熨烫的顺序是：烫里，后烫外；先烫零部件，后烫大身。（   ）

答  案   √
51、女衬衫肩宽成品规格的允许偏差为±2.5㎝。（   ）

答  案   ×

52、服装款式图的表现无需画严谨、明确，只注重画面的装饰美感。（   ）
答  案   ×

53、服装款式图是设计师与版型师之间沟通的工具。（   ）
答  案   √
54、服装结构线设计中可根据不同的款式风格和体态特征，巧妙地运用省道、褶裥和剪缉线，充分考虑内外结构线的统一与协调，使服装造型更为丰富多姿。（   ）
答  案   √
55、腰头和门襟是上装设计表达的重点。（   ）
答  案   ×

56、裙子前后臀围的分配关系和裤子一样，为前臀围小，后臀围大（   ）。

答  案   ×

57、女裤腰围量体位置可略低，也可做成弯腰，腰围一般加放5～8㎝。（   ）

答  案   ×

58、女衬衫衣领的变化主要有无领、立领、坦领、立翻领、驳领等。（   ）

答  案   √
59、合体女衬衫是女上衣的基本型，它收胸省和腰省，胸部合体，收腰明显。（   ）

答  案   √
60、由于人体向前活动量大，合体女衬衫前后胸围的设置情况一般为前胸围小，后胸围大。（   ）

答  案   ×

61、连衣裙分割缝越多，立体造型就越合体一些。（   ）

答  案   ×
62、女西服裙的特点是贴身合体，符合人体曲线，整体造型简洁大方，曲线明显流畅。（   ）
答  案   √
63、碎褶和规律褶的区别在于：碎褶的表面效果是自然褶饰，很随意；而规律褶的表面效果是不整齐，褶与褶之间的间距和方向一致。（   ）

答  案   ×

64、女西裤工艺流程中做省：在前、后裤片反面将腰口的省位对齐，沿省中线缉省。省收尖，省尾留线头打结，将前片省的缝头朝前中方向烫倒、后片省的缝头朝后中方向烫倒。（   ）

答  案   √
65、女裤后袋为单嵌线，开袋时沿中间线剪开，两端剪三角。（   ）

答  案   √
66、女裤两裤腿、脚口大小一致，裤脚边折边宽窄一致。（   ）

答  案   √
67、女衬衫制作工艺流程的最后一步是验片。（   ）

答  案   ×

68、设计连衣裙工艺流程时一般按先零部件，后大身的步骤安排。（   ）

答  案   √
69、缝合性指缝线在缝纫操作中所体现的性能。即缝线在指定的缝料上，在正常操作条件下以最高的缝速进行缝纫。能缝制成均匀而一致的线迹。（   ）

答  案   √
70、在女裙质量检验细则中测量腰围时，拉好拉链或纽扣，沿腰宽中间横量，周围计算，允许偏差在±4㎝以内。（   ）

答  案   ×

71、商标不端正，线与商标底色不适宜。门襟、腰头不平服，有亮光，表面有死线头，属于无缺陷。（   ）

答  案   ×

72、在女衬衫的质量检查中，我们可忽略对产品整洁、熨烫、辅料配用的检查。（   ）

答  案   ×
73、男裤裤长由腰部前中心起垂直量至地面。（   ）

答  案   ×

74、铺料层数主要取决于材料厚度及裁剪设备生产能力和订单要求数量（     ）

答  案  √

75、筒裙的腰部可以加放1㎝的放松量。（   ）

答  案  √

76、西裤的中裆线不一定是膝围线，但是膝围线一定在膝盖附近。（   ）

答  案  √

77、女裙缝制前准备有：排料、做标记部位、锁边、试机。（   ）

答  案  ×

78、女裙制作质量要求：拉链安装平服，不拉伸，不起皱。（   ）

答  案  √

79、女衬衫衣领领面缉线允许断线二处，领尖对合左右长短一致。（   ）

答  案  ×

80、连衣裙隐形拉链装好后应平服、不露拉链边。（   ）

答  案  √

三、多项选择题（共40题）
1、服装CAD技术的发展正向着系统的(     )方向迈进。

(A)集成化   (B)智能化   (C)开放化    (D)标准化

答  案
 ABCD
2、女装原型纸样包含(     )。

(A)衣身原型纸样   (B)袖子原型纸样 

(C)裙子原型纸样   (D)裤子原型纸样 

答  案
 ABCD
3、降低成本的方法有(      )。

(A)降低购买价格，开发新型服装材料 

(B)提高面料利用率

(C)训练工人操作技能，培养多面手，提高工时利用率

(D)设法节约动力，降低燃料费 

答  案
 ABCD
4、服装生产过程的构成要素有(      )。

(A)人员   (B)材料     (C)机器设备    (D)加工技术

答  案
 ABCD
5、工艺单上工艺要求应包含的内容有(     )。

(A)各衣片的特殊缝制要求         (B)常规要求 

(C)唛头商标等的缝制要求         (D)小烫要求        

答  案
 ACD

6、服装工艺单上所列规格表的要求是(      )。

(A)包含该生产任务的所有规格     (B)只需列出控制部位尺寸

(C)只需列中间规格的各部位尺寸   (D)列出各规格的控制部位尺寸和细部尺寸 

答  案
 AD
7、上装做完后我们要看(   )是否有起吊现象，如有就要及时修改。

(A)正身里子    (B)袖子里子     (C)正身     (D)领子 

答  案
 AB
8、服装流行色具有（    ）。

(A)一般性    (B)易变性    (C)耐久性    (D)阶段性      

答  案
BD
9、服装商品策划中设计概念是根据（    ）提出的。
(A)信息的收集和分析

(B)设计师或是企业决策人员的主观意愿和喜好
(C)本企业的经营策略和本品牌所追求的理念

(D)下个季节具体的商品计划      

答  案
ACD
10、设计概念图包括（     ）方面的内容。

(A)主题    (B)色彩   (C)面料    (D)造型     

答  案
ABCD
11、适合纹样的形式主要有：

(A)点状纹样   (B)填充纹样    (C)角隅纹样    (D)边缘纹样    (E)传统纹样

答  案
 ABCD
12、设计师要想做好服装造型，要注意以下几点：（    ）

(A)市场调研  
(B)关注时尚
   (C)发表文章   (D)学术动态

答  案
 ABD
13、 服装商品拥有最广泛的消费者，其市场细分的依据有:（    ）

(A)地理细分  
(B)人口细分    (C)心理细分   (D)行为细分   (E)历史细分

答  案
 ABCD
14、系列时装按每套时装所占的分量和所处的地位，以及穿着者的成分进行划分，基本上分为:（    ）

(A)并列式  
    (B)错落式      (C)混合式   
 (D)主从式    

答  案
ACD
15、职业道德的涵义包括以下几方面的含义：

(A)职业道德是长期以来自然形成的。

(B)职业道德标准多元化，代表了不同企业可能具有不同的价值观。
(C)职业道德大多没有实质的约束力和强制力。
(D)职业道德没有确定形式，通常体现为观念、习惯、信念等。 
(E)职业道德是一种职业规范，受社会普遍的认可。
答 案： ABCDE

16、员工素质主要包含（   ）三个方面。
(A)文化水平 
(B)能力 
(C)责任心
(D)纪律性

(E)知识
答 案： BCE

17、职业态度是指人们在（   ）影响下形成的对自己所从事工作的认识及其劳动态度。
(A)职业地位   (B)思想觉悟   (C)个人素养   (D)道德品质   (E)价值目标
答 案： ABDE

18、广义的服装是指附着在着装者身上的所有物品，即一切可以用来装身的物品，包括（   ）等一切装束。

(A)衣服   (B)鞋   (C)帽   (D)围巾   (E)包

答 案： ABCDE

19、服装的功能主要包括（   ）。

(A)保护功能  (B)装饰功能  (C)标识功能  (D)运动功能  (E)休闲功能

答 案： ABC

20、以下选项中，（   ）属于具备特殊功用服装。

(A)潜水服  (B)飞行服  (C)登山服  (D)宇航服  (E)日常服

答 案： ABCD

21、服装设计的三个主要要素是（   ）。其特殊性是以各种不同的人作为造型对象。

(A)款式   (B)图案   (C)色彩   (D)配饰   (E)面料 
答 案： ACE

22、在千变万化的色彩世界中，人们视觉感受到的色彩非常丰富，按种类可分为（   ）三种。

(A)原色   (B)间色   (C)复色   (D)有彩色   (E)对比色

答 案： ABC

23、每一种色彩都同时具有三种基本属性，即（   ）。
(A)色相   (B)明度   (C)彩度   (D)纯度   (E)亮度

答 案： ABD

24、一男体号型为170/88A，由此我们可以知道该男子（   ）。

(A)身高170㎝左右 
(B)胸围88㎝左右

(C)胸腰差在12㎝～16㎝之间 
(D)腰围在72㎝～76㎝之间 
(E)臀围在88～90㎝之间

答 案： ABCD

25、当身高是163㎝，可以选用的号是（   ）。

(A)160   (B)165   (C)163   (D)166   (E)168

答 案： AB

26、号型系列里腰围可以以（   ）分档组成系列。

(A)2㎝   (B)4㎝   (C)6㎝   (D)8㎝   (E)10㎝

答 案： AB

27、下列数据可以形成成品规格的是（   ）。

(A)实物样品测量  (B)客户订单  (C)直接量体  (D)服装号型系列  (E)目测估算

答 案： ABCD

28、下列哪几项不可以做服装图样结构的基本线。（   ）。
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答 案： ABD

29、下列符号不是肘位线代号的是（   ）。

(A)BL   (B)HL   (C)BL   (D)EL   (E)SL

答 案： ABCE 

30、下面答案不正确的是1英尺≈30.48厘米≈（   ）。

(A)21   (B)3.76   (C)7.6   (D) 9.14寸   (E) 8.6寸

答 案： ABCE

31、下列图中不是领子的是（   ）。

[image: image10.wmf]
(A)             (B)                     (C)             (D)

[image: image11.wmf]
(E)

答 案： ACDE

32、下列哪些是裤子的围度线（   ）。

(A)横裆线   (B)中裆线   (C)臀围线   (D)烫迹线    (E)侧缝线 

答 案： ABC 

33、下列比例中将原图放大的比例是（   ）。

(A)1:4   (B)1:5   (C)2:1   (D)3:1   (E)4:1

答 案： CDE

34、测量人体胸背部躯干宽度的点是（   ）。

(A)前腋点   (B)后腋点   (C)颈肩点   (D)后腰节点   (E)前腰节点

答 案： AB

35、下面对量体描述不正确的是（   ）。

(A)坐下来量腰围   (B)呼吸正常   (C)自然站立   (D)举起手臂量胸围

(E)坐下来量上裆长

答 案： AD

36、人体前后中心线与腰围线的交点可能是（   ）。

(A)胸点   (B)后腰节点   (C)前腰节点   (D)颈肩点   (E)前颈点

答 案： BC

37、在女装制图中下面表达不正确的是（   ）。

(A)前肩斜15/4，后肩斜15/6 (B) 前后肩斜度相同 

(C)前肩斜度大于后肩斜度   (D) 前肩斜15/6，后肩斜15/4.5

(E)前肩斜线长于后肩斜线

答 案： ABE

38、肩胛骨的凸起，决定了（   ）需要收肩省或加育克。

(A)女衬衫  (B)男大衣  (C)男西装  (D)男衬衫  (E)男夹克

答 案： AD

39、下面对袖山描述不正确的是（   ）。

(A)前后袖山弧线不对称  (B) 前后袖山弧线对称  (C)后袖山弧线略弯，前袖山弧线略直 
(D)后袖山弧线略直，前袖山弧线略弯    (E)袖山越低，袖肥越大

答 案： BC

40、下列纤维属于天然纤维有：（   ）。

(A)植物纤维    (B)动物纤维    (C)无机纤维     (D)矿物纤维

(E)合成纤维

答 案： ABD
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